



资讯
速览



扫码阅读更精彩

本版
合办
单位



青田县交通运输发展中心
长兴微爱文化传媒中心
宁波市公路与运输管理中心
宁波市交通运输综合行政执法队

金华市交通运输综合行政执法队
浙江衢丽铁路有限公司
浙江杭温铁路有限公司
宁波市交通建设工程试验检测中心有限公司

与时间赛跑，只为守住光明

交通执法人员紧急护送眼球受伤儿童

导报讯“你好，请问是杭州市交通执法队吗？我儿子眼球受伤，我们要去浙二医院解放路院区，目前在杭金衢高速上，正朝着杭州方向来，希望你们帮帮我们……”2月14日19时30分，金华市民王先生打来电话求助，语气急促。得知这一消息后，当日值班的杭州市交通执法队高速三大队队员张科、张益栋立即出发，火速赶往S4新街收费站出口。

20时13分，当王先生及其家人到达时，执法人员已经提前在收费站出口处等待。核实情况并问清具体医治地点后，执法人员亮起警灯为其引导开路。

20时39分，车辆到达浙医二院解放路院区门口。执法人员一边协助其家人出示健康码及行程码，一边向医院工作人员询问急诊地点。

“请大家让一让，这个孩子眼睛受伤了。”进入院区后，执法人员护着抱小孩的王先生一路跑进急诊室。情况紧急，医护人员立即上前对孩子进行检查。随后，执法人员又引导王先生家人至急诊大厅进行挂号就诊。

看到孩子得到医治，王先生舒了一口气，执法人员也抹了一把汗。事后，执法队员在与王先生家人的交谈中得知，

小孩眼部是在玩耍时被铅笔戳伤，起初在金华市中心医院医治，因情况严重，医生建议立即送杭州治疗，情急之下无奈便向杭州交通运输部门求助。

护送就诊结束后，执法人员留下了值班联系方式，告诉孩子家长，有需要帮助时，可随时电话联系。孩子家长反复表达感谢之情，两名执法人员挥挥手表示，这只是一件微不足道的小事，希望孩子早日康复。

□通讯员 尤克文 顾肖艳 记者 崔义刚

寒夜出击，急速救援搁浅船舶

导报讯“我是浙长兴货3797的船员，快来帮帮我们！我们的船搁浅了！”2月14日22时25分，桐乡港航屠甸站接到船户报警电话，对方表示自己的重载货船在屠甸辖区寺桥附近水域发生搁浅。接警后，屠甸站工作人员立即出动海巡艇赶往事发水域进行救助，并叮嘱船户做好现场警示，以防二次事故发生。

到达事故地点后，救援人员发现，搁浅船舶已横在航道中央，边上还停靠着一艘重载船舶。事发水域位于杭平申线航道提升改造航段，目前桥梁工程还在施工周期，航道较窄，如果处理不及时极易造成堵航，还会对桥梁施工进度和安全造成影响。

救援人员详细勘察现场环境后，与船户协商确定了详细的救援方案。随后，救援人员驾驶海巡艇调整好位置，通过缆绳与搁浅船舶紧密连接，随后开足马力拖拽搁浅船舶船尾。一分钟、两分钟……在柴油发动机的轰鸣声中，搁浅船舶的船尾逐渐开始摆动。

经过近半个小时的持续顶拖救助，搁浅船舶成功脱险。“太谢谢你们了！晚上这么冷你们辛苦了！”船户亲切地握着救援人员的手，向救援人员表示感谢。

后来了解到，此次事故是由于搁浅船舶驾驶员对航道不熟悉，惯性认为桥梁中心标志就是航道中心，而未仔细查看现场航道设置的通行指示标志和施工警示标志，加上近期雨雾影响夜间航行视线不良，致使事故发生。救援人员嘱咐船户在通过施工航道时要及时减速，仔细观察，确认安全后再通过。

每一次水上应急救援，都是对港航工作人员的一次考验。桐乡港航部门相关负责人表示，将继续加强24小时值班备勤不松懈，不断提高应急救援能力，切实维护船户和港口企业利益，守护桐乡“黄金水道”畅通、安全、有序，切实服务内河航运高质量发展。

□记者 王君 通讯员 王东旭 赵建丰

暖心服务守护回家路，赞！

导报讯“小朱班长在吗？春节期间给她添麻烦了，非常感谢帮助！她真是很热心！”2月14日，浙江绍兴籍司机孙先生拿着一面锦旗来到浙江交通集团望道收费站，在找到收费班长朱晔娟后亲手递上了锦旗。

原来，1月中旬春运正忙时，孙先生驾驶小车从工作地义乌佛堂回绍兴诸暨老家，途经望道收费站，正要驶入ETC车道时，旁边蹿出来一辆大货车。“我当时为了避让对方，猛打方向盘撞到了现场的封道牌。”孙先生惊魂未定之时，收费班长“金火种”队员朱晔娟从

收费岗亭跑过来，及时关闭了事故车道，疏散排队车辆。在详细询问人没事后，又做好预警并通知交警来现场处理。司机回诸暨后，朱晔娟还积极帮他处理路产损失赔偿问题，省去了他来回跑的时间和花费。

之后，春节期间通过手机联系，朱晔娟继续对方请求，提供路况信息、收费站的封道分流情况以及实时的疫情防控信息，并教会其防疫申报。孙先生倍感温暖，于是就带着锦旗来单位当面致谢。

□通讯员 汪啸天 王伟

车辆抛锚隧道口，众人合力推车

导报讯 2月12日，随着一阵齐声响亮的吆喝声起，杭新景高速石田隧道杭向出口出现了暖心一幕：高速巡查员、交警与群众一道撸起袖子，缓缓将故障货车推至路面硬路肩上，堵塞的隧道及时恢复了畅通。

当日17点03分，浙江交通集团高速公路衢州管理中心隧道监控员小俞在视频巡查时，发现一辆箱式货车停在了石田隧道杭向出口左侧超车道上。由于正值返程高峰，短短几分钟后方已经造成严重拥堵，存在非常大的交通安全隐患。小俞立即将情况上报衢州运行管理分中心。15分钟后，高速交警四大队和榆林驻点施救人员先后到达事故现场。

经询问，得知该车因机械故障抛锚，凭车上人员力量无法将车辆移至路边，驾驶员心急如焚、焦灼万分。交警在了解完情况后，立

即做好交通引导，保障后续车辆单车道有序排队通行。同时，施救人员查看车况后，安抚驾驶员：“别着急，你控制好车的方向盘，我们帮你把车推到硬路肩上。”说完，施救员小黄迅速喊来同事帮忙推车。可因为货车上装有货物，2人也无法移动车辆。正在维持交通的交警和后方等待通行的司乘看见后，纷纷过来帮忙。随着推车队伍的“壮大”，车辆被缓缓推至硬路肩上，隧道也恢复了正常通行。

“谢谢大伙了，徒手帮我们推车，辛苦你们了！”故障车辆司机连声向帮忙的众人道谢。一位司机回应道：“没事，每个人看到这种情况，都会上前帮忙的！”这样温馨的一幕被监控记录了下来，为这个寒冬增添了一些暖意。

□周俞黄 周萍

新闻短波



龙泉 2月15日，浙江交通集团龙泉收费站中心所“瓷玫瑰”志愿者们身着红马甲为过往司乘派送汤圆，并致以元宵佳节的问候。

□雷伟俊 徐晶晶



温州 2月15日，温州市交通工程管理中心工会开展了猜灯谜、掷飞镖、套圈圈、推推球等趣味游戏，邀请职工子女参与，共同分享节日的快乐。

□黄培树



黄岩 2月15日，台州市黄岩交通旅游投资集团有限公司组织20多名志愿者，将烧制好的100份汤圆送到台州西站坚守防疫一线的工作人员手中，并送上了节日的问候与祝福。

□王春贵 叶婷